

## 平顶山日报社小记者优秀作品表彰大会

——平顶山日报社 平顶山尖峰眼科医院



部分小记者合影

7月份小记者优秀作品表彰大会举行  
20多名小记者喜领奖品

本报讯 8月28日下午,由平顶山日报社小记者团联合平顶山尖峰眼科医院推出的7月份优秀作品表彰大会在平顶山尖峰眼科医院举行,20多名小记者受到表彰并领取了奖品。

8月25日,小记者团7月份优秀作品评选结果出炉,很多家长获得消息后准时参加了表彰大会。“孩子暑假投

了两篇稿,都刊登了,这是很大的鼓励。我们以后要多投稿,多参加咱们的小记者活动。”小记者郭可欣的妈妈说,孩子是第一次报名小记者,7月份投的作品《我家的肥波》获得了优秀作品奖,这对孩子来说很有纪念意义,大大提高了她的创作积极性。

当天,除了表彰大会外,小记者

还在平顶山尖峰眼科医院工作人员的引导下,参观了爱眼护眼科普长廊,学习科学用眼知识,并参加免费视力检查等。家长们纷纷表示,通过参加表彰大会,不仅增强了孩子们的自信,还了解了孩子的视力情况,特别有意义。

(王红梅文/图)

开学季 传心意  
祝福红包送老师

本报讯 8月29日上午,示范区福佑路小学召开了2023—2024学年第一学期开学工作会议。本次会议由教导处主任朱锦伟主持,全体教师出席。

在会议开始之前,学校精心布置了一面祝福红包墙。老师们满怀喜悦,拆红包,接祝福,品读幸福语录,分享幸福瞬间。会议上,该校根据本学期教学工作安排,强调全体教职工要在思想上高度重视,加强值班和安全护导工作,做好安全隐患排查等工作。

校长徐双丽鼓励全体教师适应新形势,顺应新变化,以新手上路的敬畏之心再出发;做行走的福佑名片,将爱心与责任融入工作中的点点滴滴;以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志继续筑梦,书写福佑路小学未来的幸福篇章。(王红梅)



平顶山市科协 平顶山日报社 联办

## 生活中的科学小常识

## 1. 为什么婴儿刚出生时会哭个不停?

婴儿刚出生时都会哇哇大哭,这不是因为他们不开心,而是他们正在大口大口地呼吸着第一口空气呢!

当婴儿离开妈妈身体出生时,他们吸进的第一口空气会冲到喉部去,这会猛烈地冲击声带,令声带震动,然后发出类似哭叫的声音。

## 2. 踩瘪的乒乓球为什么用开水一烫就会鼓起来?

小朋友玩乒乓球,有时不小心一脚把乒乓球踩瘪了。只要用开水一烫,乒乓球又变圆了。这是什么原因呢?

原来乒乓球里充满了空气,踩瘪的时候,空气被压紧了,撑不回来。用开水一烫,乒乓球里的空气受热膨胀,就把踩瘪的地方撑回来,恢复原来的形状。(田秀忠整理)

## 开学迎军训

8月29日,市财经学校举行2023级新生军训开营仪式,新生将进行为期6天的军训。

其间,学生们将学习队列队形等基本军事技能,进行体能训练,磨砺意志,提升综合素质。

本报记者 邢晓蕊 摄



## 我是一名小学生啦



8月31日下午3点,新华区建设街小学校长刘晓惠(左)为一年级新生贴标贴。

当天下午是该校一年级新生报到日,学校师生精心组织了别开生面的迎新仪式,并在新生胸前贴一张“我是一名小学生啦”的标贴,祝贺小朋友开启新旅程。

本报记者 邢晓蕊 摄



## 名师点评

点评人

湛河区实验小学小记者辅导老师 张春辉

8月25日B7版《藏在电动车里的爱》一文,小记者丁奕的感情细腻,观察力强,用生动有趣的语言为我们讲述了一段温馨有爱的故事。“飞机的两个‘小翅膀’我都准备好了,我说‘1、2、3’您就启动,好吗?”“飞机启动,飞到我家楼下”,在这样生动有趣的对话里,爷爷用电动车载了小记者五年。五年后,小记者一句“爷爷,请上车,请享受VIP待遇”,用一辆自行车载起爷爷,爷爷开心地回应“好好好,我的孙女长大了”。祖孙二人对话生动自然,妙趣横生,值得我们好好学习。

8月25日B8版《黄鹤楼之约》一

文,小记者王妍柔带领我们游览了黄鹤楼,结尾呼应标题,并道出了自己的感悟。小记者采用层层递进的写作手法,首先远看黄鹤楼,看到“黄色的琉璃瓦在阳光下闪闪发光,飞起的檐角彰显着中国古建筑的风韵”;走进黄鹤楼时,小记者看着楼内栩栩如生的壁画,眼前仿佛出现了“昔人乘着黄鹤飞升为仙的神奇画面”;登上黄鹤楼的最高层时,本想感受一下“孤帆远影碧空尽,唯见长江天际流”的壮观场面,可小记者却只能从那些高楼大厦的间隙里看到有限的江面,心中不免生出失望之情。最后小记者的爸爸告诉她,

“虽然你无法看到李白诗里描绘的景象,但是你看,那林立的高楼大厦,那飞架南北的长江大桥……是国家强盛、人类进步的象征”,升华了本文的主题,也让黄鹤楼之约更有意义。

(王红梅整理)

下期作文主题预告  
开学了

9月1日,市区各小学正式开学,孩子们又回到了熟悉的校园。下期作文就以“开学了”为主题,小记者们一起来写一写你的开学见闻吧。

开学了,大家又可以见到和蔼可亲的老师,亲密可爱的小朋友,还有校园里花草树木。快来看一看,你的老师、同学,还有校园都发生了哪些变化吧。写这个主题时,小记者们可以适当加入老师和同学们的语言、动作等,让秋季开学的第一面更加有画面感。也可以运用拟人、比喻的修辞手法,如“整洁明亮的教室像一个老朋友一样张开双臂,微笑迎接每一个新同学”,你看这样写是不是更加生动呢。

新学期,新开始,小记者们,平顶山日报社小记者团期待你的新作品,赶快行动起来吧。(王红梅)